
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA  

DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE SANTOS,  

REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2012:  

Aos  v i n te  e  seis  d i as  do  mês  de  ou tubro  de  Dois  Mi l  e  Doze,  

r eal i zou -se ,  após  convocação  em Di ár io  Of i c ia l  do  Mun i c í pi o  de  

San tos ,  a  déc ima pr ime i r a  Assembléi a Geral  Ord inár i a  do  Consel ho  

Muni c i pa l  de  Par t i c i pação  e  Desenvol v imen to da  Comun idade Negra  

de  San tos ,  na  sal a  Ul ysses  Gu imarães ,  l ocal i zada  na  Câmara  

Muni c i pa l  de  San tos ,  Praça  Tenen te  Mauro  Bat i s ta  Mi r anda ,  n .º  01 ,  

Ba i r ro  V i l a  Nova ,  com a  presença dos  consel hei r os  e f e t i vos ,  

supl en tes  e  convi dados ,  conforme a  l i s ta de  presença  em anexo , 

sob a  pres i dênci a  ad hoc  de  Agos t inha Ambrós ia  Ferr ei ra  de  Sousa ,  

moti vada  pe lo  imped imen to  pessoa l  e  te mporár i o  do  pres i den te  

Ub i r aja ra  Hi l ár i o  Chagas  e  do  imped imen to  jus t i f i cado  da  v i ce-

pres i den te Tat i ana  Evangel i s ta San tos ,  para  dis cussão e  del i beração 

dos  segu in tes  i tens  da ordem do  di a:  1.  Lei tura  da pauta da  

Reunião:  L i da a  pau ta  da r eun i ão .  2 .  Lei tura e  Aprovação da  

Ata  da  reunião anter ior:  Fo i  l i da  e aprovada a  a ta  da  r eun i ão  

an ter i or ,  r eal i zada  em 28  de se tembro  de  2012 .  3.  

Encaminhamentos  e  Modi f icações  da  Programação da  Semana  

da  Consciência  Negra:  A  v i ce -pres i den te  Tat i ana ,  naquel e  

momento  r eun ida  com o  coordenador  da  Cop i r e ,  Wa l ter  de  Carval ho  

e ,  com o  Secre tár i o  de  C i dadani a,  Pau lo  Mura t ,  para  def in i r  a 

programação  da  Semana da  Consci ênc i a  Negra ,  encaminhou  uma 

mensagem aos  presen tes ,  dando  con ta da  i n ternação  do  pre s i den te  

Ub i r aja ra ,  na  San ta  Casa  de  San tos  -  3º -E  e ,  encam inhou  a  

programação  of i c i a l ,  j á  rev i s ada  pe l o  Secre tár i o .  Todos  os  

presen tes ,  s ens i b i l i zados  com a  in te rnação  do  pres i den te  Ub i r a ja ra,  

r eg is t ra ram vo tos  de  pron to  r es tabe l ec imen to .  Em seguida ,  a  

propos ta  de  PROGRAMAÇÃO da SEMANA MUNICIPAL  DA  

CONSCIÊNCIA  NEGRA  fo i  l i da  por  Agos t inha ,  d is cu t i da  e  aprovada 

pe l os  presen tes ,  f i cando  ass im  def i n ida :  PROGRAMAÇÃO SEMANA 

MUNICIPAL  DA  CONSCIÊNCIA  NEGRA  -  per í odo  de  13  a 24  de  

novembro  de  2012 :  d i as  13  e  14:  -  Espetácu l o  de  Dança  “D i r e i tos  

da  Cr i ança  e do  Adol escen te”  do Ins t i tu to  A r te no Dique ,  no  Teatro 

do  Sesc ,  Rua  Conselhei r o R i bas ,  n .º  136 ,  Bai r ro  da  Apareci da .  O 

espetácu l o  con tará  também com a par t i c i pação  do  G rupo  de  

Per cussão  Infan t i l  da  Es co l a de  Samba Uni ão Imper i a l  e  da  Vel ha 

Guarda  da  Es col a  de  Samba X -9 ;  di a 18:  P lan t i o  de  uma Á rvore  

Sagrada  de  Á f r i ca  –  o  baobá -  no  Jard im  Bo tân i co  Ch i co  Mendes,   

Rua João Fracaro l l i  s /n,  Bai r r o Bom Ret i r o  /  Pr imei r a  Mos t ra  

Cu l tural  de  H ip  Hop ,   no  Mer cado  Muni c i pal  P r aça  Iguatemi  Mar t i ns  

S /N ,  promovida  pe los  membros  do  Pro je to  “Mu i to  prazer !  Meu  nome 

é  H ip  Hop”  /  no  f inal  da  ta rde ,  Mis sa  na  Paróqui a  São  João  Bat i s ta ,  



s i ta  à  Praça  Guada l ajara ,  s /nº ,  Morro  da  Nova  C i n tr a ,  em 

ce l ebração  ao  An iversár io  de  Mor te do  Herói  Negro  Zumbi  dos 

Pa lmares ;  d i a  20:  Aber tura  Sol ene  da  Semana da  Consci ênc i a  Negra  

com a Trad i c i onal  depos i ção  de  F l ores  no  Bus to  de  Zumbi  dos  

Pa lmares ,   apresen tação  da  Banda da  Po l í c i a  Mi l i ta r  e  Pr imei r a 

Execução  O f i c i a l  do  Hino  à  Negr i tude  no  Mun i c í pi o .  O  even to  será  

encerr ado  com apresen tação  de  Capoei r a,  Dança  C i gana  e 

Re l i gi os i dade de Mat r i z  Af r i cana;  di a 21:  Inaugu ração  Sol ene  do  

Fo rum de Acompanhamento  da Apl i cação  da  Le i  n . º  10 .639/2003 , no  

Sa lão  Nobre da  Prefei tura  de  San tos  –  Sal a  Esmera l do Tarqu ín io  /   

A lmoço  no  Bi s tr ô  da  Es tação  Va l ongo , no  Largo  Marquês  de  Mon te  

A l egre ,  s /nº ,  com ofe recimen to  de  com ida t í pi ca  a f r o-bras i l e i r a /  à  

noi te ,  so l en i dade de  en t r ega  do  Troféu  Zumbi  dos  Palmares ,  no  

aud i tór i o  da  OAB  Subseção  de  San tos ,   P r aça  José  Boni f ác io ,  n .º  

55 ,  agraci ando  personal i dades  negras  que  se  des tacam em suas  

á reas  de a tuação ,  bem como homenagem especi a l  pe lo  an i ver sá r i o 

de  25  anos  do  Conse lho da  Comunidade Negra; d i a 22:   Seminár i o 

Reg ional  de  Saúde da  Popul ação  Negra r eal i zado  pel a  Secre ta r i a  de  

Saúde de San tos  em par cer i a  com o Comi tê  Técn i co  Reg i onal  de  

Saúde da  Popu l ação  Negra  da  Ba ixada  San t i s ta.  O  even to  será  

r eal i zado na OAB Subseç ão de  San tos ,  P raça  José Boni f ác i o,  n .º  55,  

no  Cen t ro ,  con tando  ai nda  com o  apo io  da  Secre ta r i a  de  Saúde do  

Muni c í p i o  de  São  V icen te  e  do  Conselho  da  Comunidade Negra  de  

San tos ;  di a  23:  Pa l es tr a  sobre o  tema “Míd i a  e  Racismo” ,  r ea l i zada  

pe l o  Dr .  Dogi val  V i e i r a ,  advogado  e  co lun is ta  da  Af ropress ,  que 

abordará  aspec tos  da  ques tão  do  negro na  m ídi a ,   na  OAB Subseção  

de  San tos ,   Pr aça José  Boni f ác i o,  n .º  55 ;  d i a 24 :  Vi s i ta  Moni torada  

ao  Museu Afro -Bras i le i r o  no Parque Ib i r apuera  em SP e  v i s i ta  à  

B i ena l  de  Ar tes ,  que  homenage i a  o  t r aba lho  do  a r t i s ta p l ás t i co  

A r thur  Bi spo  do  Rosár i o ,  ar t i s ta  negro ,  r econheci do  na  Europa  e  

Es tados  Un idos ,  po r  di ver sos  de  seus  t r abalhos ,  com prazo  para  

conf i rmação a té  o d i a 10 de  novembro .  4.  Def inição da  

partic ipação dos  Conselhei ros  na  rea l i zação da  Programação 

da  Semana  da  Consciência Negra :  os  consel hei r os  presen tes  se 

compuseram para  garan t i r  pr esença  nos  even tos  r e l a t ivos  à  Semana 

da  Consci ênci a  Negra ,  conforme segue: André ,  Agos t i nha  e  Catar i na 

vão  comparecer  à  Mi ssa ,  s endo  que o  André  f ar á  um d i scurso  sobre  

a  impor tânci a  do  20 de  Novembro  e do  Herói  Negro  Zumbi  dos  

Pa lmares ;  Sandra  Pere i r a  es tá  f azendo  toda  a  convocação  dos  28 

membros  do  Fó rum a  serem empossados  no  even to  do d i a  21  e  i r á 

r epresen ta r  o  Conse lho  no  even to  do  d i a  13  no  SESC ;   Sandra ,  do  

A r te  no  D ique ,  f i cará  r esponsável  pe los  even tos  dos  d i as  13  e  14;  

Badeh  f i cou  r esponsáve l  pe l a  organ i zação  do   p l an t i o  do  baobá ,  d i a 

18  e ,  pel a  apresen tação de  Mat r i z  A f r i cana  do  d i a 20 ;  Imar  f i cou 

r esponsável  pel a  dança  c i gana  e  por  r eceber  todos  os  equ i pamen tos  



do  even to  da  Praça  Pa lmares ;  C í ce ro  f i cará  r esponsável  pel a  

apresen tação  do  grupo  de  capoei ra no  d i a  20 ;  Den ise  f i cou  

r esponsável  pe l o  or çamen to dos  tr of éus  a se rem en tr egues ;  Or lando 

f i cou  r esponsáve l  pel a  o rgan i zação  d a  programação  dos  even tos  do  

d i a  18 ;  Edson  f i cou  r esponsável  pe l o Seminár i o  do  di a  23  e  pe l a 

v i s i ta  moni to rada  do  d i a  24 ;  Ivo,  Diná ,  Ca ta r ina ,  B i r a  e  Den ise  

f i caram responsáve is  pel a  en t rega  dos o f í c i os  para  os  

homenageados .  A l ém das  r esponsab i l idades  espec í f i cas  j á  c i tadas ,  

todos  os  conse lhei ros  conf i rmaram a  par t i c i pação  em ou t ros  

even tos  da  Semana ,  den t ro  das  suas  pos s i b i l i dades  de  horár io ,  

par t i cu la rmen te  no  di a  20  de  novembro.  5.  Del iberação de 

normas  internas  para  o úl timo ano da  gestão:  O tema fo i  

ad i ado  para 2013 ,  em razão da  ausênc i a  do pres i den te e  da v i ce -

pres i den te.  6.  Assuntos  Gerais:  O conse lhei ro  Pau l o  l embrou  o 

encaminhamento  de  o f í c i o  ao  Consel ho so l i c i tando  apo io  à  i n c lu são  

do  A foche  no  carnava l  da  c i dade .  A  conse lhei r a  Den ise  ad i an tou  o  

assun to ,  j á  dis cu t i do  em reun i ão  an ter io r  que não  con tou  com a  

presença do  Pau lo .  F i cou de f in i do que a  r espos ta se rá fo rmu lad a 

pos te r i ormen te,  pe lo  pres i den te  ou  pe l a  v i ce -pres i den te ,  em face  

da  ausênci a  de  ambos  n es ta  r eun i ão.  Pau lo  também conv i dou  a  

todos  a  par t i c i parem do  ensai o  de  ca rnaval  2013 ,  a  ocorr e r  no  d i a 

25  de  novembro ,  a  par t i r  da 18  horas ,  na Rua Vi r i a to  Cor r ea da  

Cos ta ,  116 ,  em San tos ,  tornando - se  uma opor tun i dade de  

conf r a tern i zação en tr e  os  consel hei ros .  Nada mais  havendo  a  

t r a ta r ,  f or am encerr ados  os  t r abal hos ,  l avrando -se  a  presen te  a ta ,  

dev i damen te  ass inada .  San tos ,  2 6  de  ou tubro  de  2012 .  

   

     

Agostinha Ambrósia Ferreira de Sousa 

Presidente  ad hoc   e  Secretária executiva 

 

 

 


